

日本新華僑華人會換屆選舉—— 任福繼教授接任第二任會長

本報訊(記者 楊文凱)成立將近一年的日本新華僑華人會根據組織章程，於7月1日舉行了換屆選舉和網上投票。理事會公推德島大學教授任福繼接替首任會長周緯生，出任日本新華僑華人會第二任會長。據瞭解，該會章程規定，會長由理事會以推選的方式在理事中選出，任期一年，不可連任。由八大新華僑華人社團組成的日本新華僑華人會也同時完成了理事會更新，並推選出來自各個社團的李堅、吳智深、文雪峰、吳敦、張和伏、楊克儉、常建華擔任副會長。

任福繼於1987年受中科院選派，到北海道大學攻讀計算機科學，獲博士學位。從1991年起，任福繼相繼任CSK研究部研究主任和廣島市立大學情報科學部副教授。2001年4月迄今，任福繼擔任德島大學教授。任福繼在專業領域表現出眾，身兼



大連理工大學、哈爾濱工業大學、西安交通大學、北京郵電大學顧問教授。任福繼與大連理工大學合作，創立了國內第一座自然語言實驗研究室。同時，任福繼也是受聘為中科院海外評審專家的三位日本華人教授之一。在社會工作方面，任福繼先生擔任過在日本中國科學技術者聯盟會長和在日中國人博士協會會長。

在接受採訪中，任福繼表示，自己對社會活動、公益活動比較感興趣，個人性格也喜歡與許多朋友打交道，因此很樂意通過社團和組織的方式促進在日華人交流。任福繼認為，日本新華僑華人會要表現出橋樑作用：為華僑華人之間互通信息架橋；為華僑華人與日本主流社會溝通交流架橋；為在日華人社會與中國加強聯繫架橋。新華僑華人會的成員既是建設者，又是獲益者。一個社團或組織只有對社會有好處，對個人有好處，才能堅持下去。

任福繼指出，新華僑華人會成立不到一年，還是草創期，但用日本話講叫“船出”，社團的旗子已經打出去了，也與國內外建立了聯繫。任何團體組織，都需要有一個明確的思想和靈魂，才能立得住。新華僑華人會就是要樹立華人社會的形象，同時也要做華僑華人事業的接班人，發揚傳統，光大社群。華僑華人還要走進日本的主流社會，這不僅是權利，更是義務和責任。

任福繼強調，再花2-3年時間，為日本新華僑華人會打下堅固的基礎。7月底，新一屆理事會將召開見面碰頭會，擬議下一年的具體工作規劃。現在已有一些初步的想法，例如：辨明理論問題，理清運作思路，日本新華僑華人會作為八大社團的聯合體，除了需要參與者的公益心以外，還要學習日本社會把政治家和官僚分開的做法，把理事會和專職的事務執行機構分開，有利於集中人力、物力和財力；準備成立一個全國性的體育聯誼本部，搞活華人社會的文體活動；還將分別成立華人教育事業推進本部和科技振興和創業資源本部等。